

Что было - то было

Наталья ЗДОРОВЕЦ, архивист-историк

23 января 1979 г. в Кустанае улице, сложившейся в южном районе в связи со строительством главного корпуса и жилого дома сельхозинститута, присвоено наименование Студенческая.

24 января 1958 г. Кустанайский горисполком утвердил проектное задание к началу строительства улиц: Ульянова (Алтынсарина) с выходом на Свердлова (Абая), Чкалова до Панфилова, Амангельды до Привокзальной.

26 января 1929 г. на заседании президиума Кустанайского горсовета ввиду крайнего дефицита реквизита и полного отсутствия средств на его приобретение культурными горсовета выделены в использование вещи конфискованного байского имущества (пять больших ковров для декорирования сцены театра, а также вещи домашнего обихода: самовар, чашки и казахские костюмы).

26 января 1945 г. опубликовано постановление Кустанайского облисполкома и бюро обкома «О подготовке аэродрома «Наримановка» ВВС УралВО для зимней и весенней эксплуатации». Председатели райисполкомов Кустанайского, Затобольского, Федоровского, Убаганского районов с 1 февраля 1945 года обязывались привлечь в порядке платной трудгужовинности для очистки от снега рулежных дорожек стоянок самолетов и подъездных путей полосы: из Кустанайского района - 40 рабочих, 15 подвод с возчиками, двух трактористов, из Затобольского - 20 рабочих, 5 подвод, трех трактористов. Дополнительно привлечь местное население.

27 января 1967 г. решением облисполкома в Кустанае открыт лечебно-трудовой профилакторий для лиц, страдающих хроническим алкоголизмом и наркоманией, на 350 человек на базе зданий бывшей военной части № 15527. Укомплектован медицинскими кадрами.

29 января 1938 г. горисполком Кустаная утвердил смету на переоборудование бывшей мечети под кинотеатр в 26 550 руб.

31 января 1942 г. решением Кустанайского горисполкома для быстрого восстановления и пуска завода № 507 решено мобилизовать у организаций и населения города и передать заводу шанцевый инструмент: лопат 3 000 шт., топоров - 500 шт., пил поперечных - 200 шт., молотков - 300 шт., кирок - 300 шт., ломов - 300 шт.

► Оденем «голые» трубы

Греют землю рядом с «Сабриной»



Ул. Амангельды, 45. Трубы открыты у самой земли
Фото Ольги ЛИХОГРАЙ



Ул. Толстого, 59. Участок теплотрассы в торце СК «Динамо» хорошо закрыли
Фото Ольги ЛИХОГРАЙ

Об открытом участке теплотрассы недалеко от дома № 45 по ул. Амангельды, в котором расположен магазин «Сабрина», сообщила «НГ» жительница Костаная **Амина ПЕТРОВА**.

- Эти трубы заходят в жилой дом, - пояснила читательница. - Сверху все выглядит прилично: трубы неплохо изолированы. Но если приглядеться, то в самом

низу, где они уходят в землю, участок теплотрассы абсолютно голый. Получается, греет землю.

На месте корреспонденты «НГ» увидели участок трубы без изоляции у самой земли.

Трубы в торце здания спорткомплекса «Динамо» по ул. Толстого, 59, о которых мы сообщали две недели назад, сотрудники КТЭК хорошо изолировали.

Присоединяйтесь!

Замечайте, фотографируйте участки теплотрасс без изоляции на улицах и во дворах Костаная. Сообщайте о них в редакцию «НГ» по телефону **53-69-95**, присылайте по адресу **ng@ng.kz**, размещайте на сайте **www.ng.kz**. Поможет тепловикам сберечь наши общие деньги!

► Благодарность

«Мы получили массу доброты»

Актауская трагедия - всеобщее горе и шок. Не обошла эта беда и нашу семью. Погибла любимая и единственная дочь Салима. Сознание отказывается принять всю горечь потери. И в эти тяжелые дни мы получили массу людской доброты. Писали отовсюду блогеры, друзья,

однокурсники, пациенты и просто сочувствующие люди. Очень многие пациенты писали маме Салимы свои отзывы.

Мы, родственники Салимы, хотим выразить слова благодарности правительству Казахстана, оказавшему всеобъемлющую помощь всем семьям погиб-

ших. Особую признательность выражаем акиму Костанайской области Кумару Иргибаевичу Аксакалову, а также работникам аппарата М. М. Сандыбаеву, Д. И. Карымсаковой, которые приняли активное участие в организации похорон. Была предоставлена транспортная логисти-

ка и оказана материальная помощь.

С огромным уважением и благодарностью родные и близкие Салимы Джугатаевой.

**Маншук КУСАИНОВА,
Жанылсын
ЖАЗЫКБАЕВА,
Костанай**

► Вопрос-ответ

Как защитить себя в путешествии?

Хочется поехать на отдых куда-нибудь в тропики или субтропики. Но пугает риск заразиться такими болезнями, с которыми мы не сталкиваемся здесь. Хотелось бы защитить себя. Можно ли в Кустанае сделать прививки от болезней, распространенных в теплых странах? И если можно, то где именно проводится вакцинация от экзотических болезней?

**Наталья,
пользователь сайта**

Комментарий

Редакция «НГ» получила разъяснения от РГУ «Департамент санитарно-эпидемиологического контроля

Костанайской области Комитета санитарно-эпидемиологического контроля Министерства здравоохранения Республики Казахстан».

Из информации департамента следует, что в Кустанае в список обязательных входят: прививка от туберкулеза, гепатита, полиомиелита, коклюша, дифтерии, столбняка, гемофильной инфекции типа b, пневмококковой инфекции, кори, краснухи и паротита, вирусного гепатита А и вируса папилломы человека (для девочек). Также проводится вакцинация от бешенства, сибирской язвы, туляремии, брюшного тифа, клещевого энцефалита, гриппа определенных групп населения, которые в силу профессиональной деятельности более подверже-

ны риску инфицирования. Вакцинация от перечисленных заболеваний проводится согласно национальному календарю прививок и осуществляется в городских поликлиниках по прикреплению, бесплатно.

Вакцинация от других инфекций в г. Кустанае не проводится.

- Жителям города и области перед выездом в другие страны советуем проверить, привиты ли они всеми обязательными вакцинами в Казахстане, - порекомендовала **руководитель отдела эпидемиологического контроля за инфекционными и паразитарными заболеваниями департамента Айгерим КАЛИЕВА**. - У населения имеется возможность привиться вакцинами, не входящими

в национальный календарь прививок РК, на платной основе в частных прививочных кабинетах крупных городов Казахстана.

Для формирования стойкого иммунитета необходимо вакцинироваться минимум за месяц до отъезда.

Айгерим Калиева добавила, что список прививок, обязательных и рекомендуемых для въезда в различные страны мира, можно посмотреть на сайте Всемирной организации здравоохранения. Еще один источник - сайт Центров по контролю и профилактике заболеваний США (CDC). Необходимо выбрать колонку For travelers («Для путешественников») и просмотреть страницу с рекомендованными прививками.

Хабарландыру мәтіні

«Қостанай облысы әкімдігінің құрылыс, сәулет және қала құрылысы басқармасы» ММ «Қостанай облысы әкімшілігінің жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар Басқармасының Қостанай қ., «Қостанай облыстық оңалту орталығы» КММ 49 төсек-орны бар балалар бөлімшесі аймақтық резиденциясының бұрынғы ғимаратына реконструкциялау» үшін Қостанай қ., Мехкалонна-сі, 58» жұмыс жобасына қоршаған ортаны қорғау бөлімін жария талқылау арқылы қоғамдық тыңдаулар өткізу туралы хабарлайды.

Жария талқылаулар 2025 жылғы 27 қаңтарынан 2025 жылдың 31 қаңтарына дейін Бірыңғай экологиялық порталда <https://ecportal.kz/> «тыңдаулар» бөлімінде өтеді.

Бастамашы - «Қостанай облысы әкімдігінің құрылыс, сәулет және қала құрылысы басқармасы» ММ, usko@kostanay.gov.kz, 8-714-2-57-54-11.

Әзірлеуші - «Севгражданпроект» ЖШС, sevgrajdanprojekt@mail.ru, 8-715-2-36-21-96.

ЖАО - «Қостанай облысы әкімдігінің табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ, upr.leshoz@kostanay.gov.kz, 8-714-2-54-01-66.

Құжаттама мен танысуға, ұсыныстар мен ескертулерді бірыңғай экологиялық порталда қалдыруға болады <https://ecportal.kz/>.

Объявление

ГУ «Управление строительства, архитектуры и градостроительства акимата Костанайской области» уведомляет о проведении общественных слушаний посредством публичных обсуждений раздела охраны окружающей среды к рабочему проекту «Реконструкция зданий бывшей региональной резиденции под детское отделение КГУ «Костанайский областной реабилитационный центр» Управление координации занятости и социальных программ акимата Костанайской области на 49 койко-мест в г. Кустанае, ул. Мехкалонна, 58».

Публичные обсуждения состоятся с 27 января 2025 г. по 31 января 2025 г. на Едином экологическом портале <https://ecportal.kz/> в разделе «Слушания».

Инициатор - ГУ «Управление строительства, архитектуры и градостроительства акимата Костанайской области», usko@kostanay.gov.kz, 8-714-2-57-54-11.

Разработчик - ТОО «Севгражданпроект», sevgrajdanprojekt@mail.ru, 8-715-2-36-21-96.

МИО - ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Костанайской области», upr.leshoz@kostanay.gov.kz, 8-714-2-54-01-66.

Ознакомиться с документацией, оставить предложения и замечания можно на Едином экологическом портале <https://ecportal.kz/>.

7756-102-001